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Zadani uloh:

1. Prafez zelezni¢niho naspu je rovnoramenny lichobéznik, sklon svahti (tthel svahu
s vodorovnou rovinou) je 61°31" a jejich délka 3,5 m, horni Sitka naspu je 7 m. Vypocitejte
vysku a dolni Sifku néspu.

2. Piiény fez kanalu ma tvar lichob&zniku. Siika dna je 2,25 m, hloubka 5 m, stény maji sklon
68°12" a 73°45". Vypocitejte horni sitku kanalu.

3. Pozemek tvaru obdélniku ma rozlohu 600 m? a jedna jeho strana je dlouha 30 m. Kolik
sloupkt potfebujeme k ohrazeni pozemku, ma-li byt vzdalenost mezi sloupky 2,5 m?

4. Zahrada ma tvar obdélniku a ma obvod 130 m a obsah 800,25 m?. Vypotitejte rozméry
zahradly.

5. Oploceny pozemek ma tvar lichobézniku, kde velikosti rovnobéznych stran jsou 106 m
a 72 m, vzdalenost téchto stran je 46 m a velikost thlu mezi zakladnou a jednim ramenem je

57°. Vypocitejte plochu pozemku v hektarech a délku plotu.

6. Vypocitejte obsah obrazce vySrafovaného na obrazku. Hodnoty jsou v mm.

7. Cast louky tvaru obdélniku o rozmérech 120 m a 30 m byla obehnéna elektrickym
ohradnikem. Kolik procent obvodu ohradniku bychom usetfili, kdyby ohrazena Cast stejného
obsahu méla tvar ¢tverce? 150

8. Vypocitejte obsah kovového ’— H
Stitku, jehoz rozméry
v milimetrech jsou uvedeny na
obrazku.
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10.

11.

12.

13.

14.

Parcela ma tvar kosoctverce. Jeho strana je dlouhd 25,6 m a vzdalenost protilehlych stran je
22 m. Vypocitejte jeji vymeéru.

Sadem tvaru lichobézniku prochézi cesta kolma na rovnobézné strany. Je Siroka 80 m. Délky
zékladen jsou v poméru 5 : 3 a délka delsi zakladny k délce cesty je v poméru 5 : 6. Kolik
metrt Ctverecnich zabira cesta, je-1i vymeéra celého sadu 5 400 m?.

Pila m4 dostat takovou kulatinu, aby se z ni daly vyfezat hranoly se ¢tvercovym priafezem
0 délce strany 12 cm. Jaky nejmensi pramér musi mit kulatina na uzsim konci? (vysledek

zaokrouhlete na centimetry)

Obrazek ctvercového formatu je nalepen na tvrdé podlozce s rozméry 8 cm a 12 cm a zaujima
66,7 % plochy podlozky. Vypocitejte rozméry obrazku.

Obdélnikova zahrada byla 75 m dlouha a 30 m Siroka. Byla zvétsena tak, ze kazdy jeji rozmér
se zvétsil 0 20 %. O kolik ¢tverecnich metrl se zvétsila vyméra zahrady? O kolik procent se

zvétsila vymera?

Vypocitejte obsah vysrafovaného obrazce; rozméry jsou dany v.mm.
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ReSeni uloh:

1.

vV — vyska naspu, S — dolni sifka naspu, pravouhly trojuhelnik, kde zndme uhel a pteponu,

y S—
vV — odvésna,

— odvésna ptilehlé k ahlu

sin 61°31'= v=3076m
35
s—7
cos 61°31'= —— $§s=10,34 m
35

dva pravouhlé trojuhelniky, kde zname tihel a protilehlou odvésnu (= hloubka), druhou

odvésnu hledame
tg 68°12" = i X1=2m
Xl

tg 73°45" = S X2 =1,4573 m
X2

X=X, +X+2,25=5707m

druha strana je 20 m

na delSich stranach bude 11 sloupki, na kratsSich stranach 7 sloupkt, v kazdém rohu 1

celkem 40 sloupkt

dvé rovnice o dvou neznamych

a.b=800,25
2a + 2 = 130
130-2b
2
(A30-2D)D _ 500 25 12 65b + 800,25 = 0 D = 1024
72m
» 46m [
57°
106 m
46

tg57°=—; x=2987m =>y=4127m
X

sin 57° = 4—r6; r =54,8487 m

p? =46 +y® => p=46,18m
O=279m

S = 72.46+%+%y — 4093,921 m? = 0.409 ha

rozméry: 16,5 m, 48,5 m



10.

11.

12.

13.

14.

S, =60-56 = 3360 mm?
S, =24% =576 mm?

a
S;=6-—-v
s 2

v=20,8:2=10,4 mm; sin 60° = %; a=12,009 mm => S, =374,7 mm?

S=S,-S,—S, = 2409,3 mm?

0, =300 m; S, = 3600 m?
S, =S, => a,=60m => O, =240m

(0] c

0,..100% => O,..80 % =>usetifme 20 %

Obdélnik S, =130-35=9100 mm?
Obdélnik S, =375-130 = 48750 mm*

Trojthelnik S, = 375130 _ 54375 mm?
Lichobéznik S, = w 1130 = 34125 mm?

S=S,+S,-S,+S, =67600 mm?
S=a.v=256.22=5632m?>

a:c=5:3,a:v=5:6

540 = X +3X 6y x=15m = v=6x=90m

Seeqy =90-0,8=72m?

cesty

primér kulatiny = thlopficka fezu hranolu
u=+/2a , tzn. nejmensi mozny primér je 17 cm

S vy =12-8=96m’
S iy -+ 100%

S ...66,7%...64,032cm® => rozméry obrazku 8 cm x 8 cm

obréazku

S, =30-75=2250 m?
S, =36-90=3240 m* => S, —S, =990 m*
S, ...100 % => S, ...144 % => vymeéra se zvétsila o 44 %
Obdélnik S, = 40-35=1400 mm?
2+10 10~ 175 mm?

LichobéZnik S, =

Sestitthelnik sin 60°=>; S, =6- g .5 =86,6 mm?
a

S=S,-S,-S, =1138 mm?
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